

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

ZALAMEGYE

Hirdetések:
= Megállapodás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösdkor.

Ragyogó ünnepe a nyárnak, piros Pünkösöd, üdvözöl téged az emberiség, mely várja-várja sok száz esztendő óta, mikor szállnak le megint a tüzes nyelvek, hogy megmagyarázzák nekünk az élet és halál csudás titkait.

Oh hol maradtok, tüzes nyelvek? Sokszor azt hittük már, hogy eljöttetek segíteni gyengeségünkben, jöttetek királyok, vezérek, férfiak és próféták, teremtettek új hitet, forradalmat, új országot, más társadalmat és mikor megtörtént a nagy változás, láttuk, hogy nem ők az igazak, nem őket szállták meg a tüzes nyelvek és szavuk elhangzott, elhalt a kavargó évszázadok históriájának mérhetetlen pusztaságaiban. Csaknem kétezer esztendő óta egyre nyeli a sir az emberiséget, egyre terem új a helyébe, de az élet, az ember maga régi marad s nem szólaltak meg köztünk a tüzes nyelvek.

Ez a Pünkösöd melankóliája. Az emberiségnek csak fizikai megújodása van, a lelki még mindig késik.

De örömmel a pünkösöd és a nyár zöldelő és érlelő pompájába öltözött természetben vidáman dicséri minden jó lélek az urat, hogy ezt az ünnepet is megérni engedte.

Az év legszebb szakára esik Magyarországon a Pünkösöd. Legragyogóbb köntösében pompázik ebben az időben erdő, mező, berek, a levegő tele van madárdallal és virágillattal. A nép nemcsak a vallás ünnepét üli meg e napon, hanem a természetét, a termelő és gyümölcsöt hozó földét is.

Néhány hét és itt lesz az aratás ideje, amely egy esztendőre dönti el a gazda és az ország sorsát. Egy jó aratás reményében áll a pünkösödi diszbe öltözött oltárok előtt a gazda, könyörögve a felsőbb hatalmakhoz, hogy váltsa valóra reményeit.

>Adj uram jó aratást a te népednek! ez a kívánság zsongja át ebben az időtájjában minden magyar gazda lelkét s valóban már régóta nem volt nagyobb szükség arra, hogy ez a kívánság beteljesedjék.

De mi nemcsak jó aratást, hanem erkölcsi megújodást is kívánunk Pünkösöd ünnepén a magyar népnek. Lazul az erkölcs és az Istenbe vetett hit mindenfelől, forrongó új eszmék és áramlatok kezdik

átjárni a tömegeket s azoknak lelkén mindjobban érezhető lesz az átalakulási processzus, mely annak idején döntő fordulatok elé fogja állítani nemcsak az országot, hanem egész Európát is.

Megakadályozni ezt az átalakulási processzust nem lehet, de helyes irányba terelni igen és erre kell törekednünk. Az ideák s eszmék, melyek az emberiséget mozgatták, az elmuló évszázadokkal együtt változtak a história tanúsága szerint s ezen változások vagy lassan, békés uton történtek meg, vagy országokat rengető forradalmakkal jártak. Manapság, amikor olyan tág tere van mindennemű erkölcsi vagy társadalmi mozgalom terjedésének, amikor a sajtó útján egy-két nap alatt járják be az országot az új ideák s a propaganda csinálás olyannyira könnyű, kettőzött figyelemmel kell lennünk minden új alakulással szemben, hogy ideje korán gátat vethessünk vagy helyes irányba tereljük az erősbödő új áramlatokat. A forró nyár a mozgalmak legalkalmasabb ideje, külső természeti behatások fogékonyabbá teszik a lelkeket az emóciókra.

Pünkösöd ünnepén azért jutnak eszünkbe mindezek, mert már évek óta tapasztalhatjuk, hogy hamis nyelvek szállnak le nyaranta a magyar nép közé s vagy izgatnak a meglevő rend ellen, vagy a középkor sötéttségét hirdetik a napsugaras pompázó világban. A reakció és a szociáldemokrácia, ez a két szélső pontja a modern ideáknak, egyaránt környékezi meg a jó magyar népet. Az egyik a lelkiismeret szabadsága ellen izgat, a másik arra oktat, hogy meg kell változtatni a világ rendjét, ha mindent feldöntő forradalom árán is. Szerte az országban számtalan demagóg rombolja a lelkeket és ha ideje korán nem vetünk gátat a szétromboló áramlatnak, nagy belső veszedelmek fenyegetik az országot.

Lassu, de hatásában nem bizonytalannak ígérkező aknamunka ássa alá ezt a magyar társadalmat, amely annyi véráldozat után ért el a szabadsághoz és lépett a boldogulás útjára. A felforgatók fokozódó erővel törnek a mai rend ellen s ezt meg kell akadályozni, mert romlás és pusztulás lesz a folytonos izgatás eredménye.

Ezek a borus gondolatok foglalkoztatnak, amidőn lelkünkkel átrepülünk a

Pünkösödöt ünneplő gyönyörű országon, melyet szeretünk kimondhatatlanul. S ez a szeretet magyarázza meg, hogy aggódunk érte, hogy féltjük — de bizunk is benne. Ezer esztendő óta él itt a magyar és ezer veszély között is ő maradt az ur ebben a szép országban. Ez a nagy, nehéz mult biztosítéka a jövőnek és ha az ország hű fiai megteszik kötelességüket, a jövő méltó folytatása lesz a multnak.

Magyar érzés.

(F. É.) Nagy nemzetek sajtósága, hogy nyelvükhöz, szokásaikhoz, intézményeikhez, hagyományaikhoz határtalan fanatizmussal ragaszkodnak. Minden egyes eszelekedetük, minden ténykedésük kifejezi azt a határtalan rajongást, melylyel nemzetükhöz, nyelvükhöz való tartozást dokumentálni akarják. Külföldön ezt az érzést sovinizmusnak nevezik. Senki azon meg nem ütődik, senki abban valami különöset, vagy esetleg műveletlenséget nem lát, sőt épen hazafiának minősítik az ebbeli érzelmeket.

A nagy nemzetek csapatában, a németek, angolok, franciák, olaszok között, talán épen a legműveltebb nációjánál, a franciáknál találjuk ezt az érzelmet a leginkább kifejlődve és senki sem fog észbe jutni ezért a nagy francia nemzetet barbarizmussal, balkanizmussal megvádolni.

S mit tapasztalunk nálunk? Minálunk magyaroknál, kik a sorstól már amugy is sujtva vagyunk, hogy teljesen idegen polyglott nemzetektől, de még nemzetiségektől is vagyunk körülvéve, kik az évszázados küzdelmekben, melyekkel a kereszténység uralmát igyekezünk megvédeni a török és tatár előtt, száz sebből vérezve csak nagyon kis mértékben tarthattunk lépést a többi nemzetek szaporaságával, minálunk, ha törvény útján, avagy társadalmi téren a magyarság, a magyar érzelmek védelmére kelünk, azonnal a barbarizmus, a műveletlenség vádjával sujtatunk, csak azért, mert fejlődésünk és további lételünk fontos és imminensen veszélyeztető áramlatoktól akarjuk megvédeni szegény és egyedülálló nyelvünket, sajtóságainkat.

A sovinizmus Magyarországon tilos. Németországban meg van engedve, hol 54 millió egységes németnyelvű állampolgár áll őrt a német nyelv és kultúra fennmaradásán, ott meg van s meg volt engedve, Elzász-Lotharingiában, melyet a franciáktól hódított el s melynek lakói tiszta francia nyelvű emberek, meg volt engedve, Porosz-Lengyelországban, melynek lakói tiszta lengyel ajku állampolgárok, a köteles német nyelvű oktatás törvény útján való behozatala. Nálunk, magyarföldön, azon a területen, melyet őseink vérük hullajtásával szereztek, megvédték török, tatár, német ellen, nálunk a világsajtó azonnal a nemzetiségi pártjára áll, azoknak a pártjára, kik részben titkon becsémpésztek magukat a magyarok védte területre, részben a Habsburg királyok jóvoltából beledulták magukat országunkba, mihelyt a legesekelebb eszközöket akarjuk alkalmazni magyarságunk, nyelvünk megerősítésére.

Pedig bebizonyított tény, épen a történelem bizonyítja, hogy csak az a nemzet, az az ország képes megküzdeni úgy politikailag, mint gazdaságilag többi versenytársaival, melynek egységes nyelv, egységes akarat párosul. A polyglott or-

szágok sorsa az elmulás, beolvadás, megsemmisülés.

A magyar érzés fejlesztése azt hisszük minden egyes magyar állampolgár első s legszentebb kötelessége. S legyen az bármily nyelvű, érzelmeiben magyarnak kell lennie, különben nem tűrjük meg abban az országban, a mely a mi tulajdonunk, mert mi magyarok szereztük azt meg s védjük ezer veszély ellen.

Nincs szükségünk tehát elsősorban arra, hogy kiméljük, ha ugyan kimélet az, a miből az illetőkre kár háramlik, az idegenajkuak nemzeti érzelmeit. Magyar tanítás, oktatás, magyar nyelv mindehova, ahová a magyar állam hatalma kiterjed. Elűzni, elkergetni mindenkit és mindent, aki ennek a törekvésnek ellene mer szegülni.

A német s idegen nyelvű szinelődásokat az ország egész területén be kell tiltani. Nincs semmi szükségünk arra, hogy a mi zsenge s fejlődésben levő irodalmunk és művészetünk a teljes virágzásában levő idegen, de főleg német kultúrával versenybe álljon. Nem kell német színészet, ha a fővárosi szinigazgatók még úgy is erőlködnek, mert azoktól még csak nem is tanulhatunk. Nincs szükségünk arra, hogy az alvó oroszánt évenként felébresszük s így mesterségesen idézzük elő azt, hogy az végleg el is aludhasson. Ha az államhatalom gyenge ezen merényletek ellen, álljon a társadalom, mint egy ember, tiltakozó szavával ellent s ne menjen oda, sem akkor, sem máskor, mikor magyar előadásokkal akar vezekelni büneieért, ahol a magyarság esküdt ellenségei igyekeznek a magyarság legnagyobb ellenségét, a német szót új életre ébreszteni.

A szocialisták leghatalmasabb fegyvere ma már a bojkott. Bojkottal kell kivégezni mindazokat, kik a magyarság, a magyar érzelmek esküdt ellenségeivel egy táborba szállanak. Vesszenek el ők, hogy velük vesszen az a törekvés is, mely hatásában a magyarság kárát, vesztét okozhatja.

Erős nemzeti érzésünk volt a múltban az, melyen minden ellenséges indulat, mint sziklaszirten a tenger hulláma megtörött. Ezt az erős érzést beleoltjuk ifjúságunk szívébe, hogy az ottan kiirthatatlanul gyökeret verjen s felvehesse a küzdelmet azokkal, kik a régi kor bűnös szellemeit igyekeznek halottaikból kiásni.

Ha a nagy nemzeteknél a sovinizmus erény, mely dicsőreget, méltánylást érdemel, az nálunk magyaroknál sem lehet bűn, sem barbárság, sem semmi egyéb, amikkel ellenségeink, hogy megfélemlítsenek, megrágalmazni szoktak.

Magyar érzelmeinkkel ne vonuljunk szegyenkeze felé, hanem igenis tüntessünk mindig, minden alkalommal, amikor csak módunkban van, hogy hasznára lehessünk véle a magyarságnak, hazánknak s evvel egyben mindnyájunknak. Hogy külföldi és belföldi ellenségeink mint vélekednek felőlünk, avval pedig törődjünk ugyanannyit, mint a mennyit ők a mi véleményünkkel.

Jelen és jövő.

A magyar társadalom teste talán sohasem vértzett annyi sebtől, mint ma. Mindenfelől panasz, siralom hallik. A nemzet jobbainak szívében lassankint fájó elkeseredés, szomorú reménytelenség támad, hogy nem élünk mi már soká, napjaink meg vannak számlálva, fekete fátyolával hátunk mögött áll a megsemmisülés szelleme és epedve várjuk azt a pillanatot, amelyben ránk terítheti. És a tünetek igazolják ezt a sötét kétségbeesést. Az ország büszkesége és éke, Budapest, tele van bajjal, nyomorúsággal. Ragyogó falai csak Potemkinfalak, amelyek mögött a bűn, a gond tanyáz. Kétes egzisztenciák seregétől nyüzsg az utca, a kávéház, a bálterem, sőt a fényes kaszinó is. A külföldön olyan vélemények

vannak rólunk elterjedve, hogy vigyázni kell itt minden utazónak, mert ellopják mindenét. Halálos kését már feni ránk a nemzetközi szociáldemokrácia. Künn az ország határszélein a nemzetiségek dühöngenek ellenünk és kéznek a pokol ördögeivel is szövetkezni tönkretételünkre. Mindmind oly jelenségek, melyek a pesszimista lelkeket képesek a legvésőkig elkészeríteni.

Pedig nem olyan végzetesek ezek az állapotok, amilyeneknek első pillanatra látszanak. Minden betegség önmagában hordja gyógyszerét, csak ki kell hámozni és alkalmazni kell. Társadalmunknak ezek a betegségei is gyógyíthatók, ha van erőnk radikális kurát használni ellenük.

Hosszu századokon keresztül óriási külső hatalmak ellen mesés hősiességgel tudott küzdeni a magyar, pedig ősi hibája: a testvérmarás, önmaga pusztítása akkor is szedte áldozatait. És mikor a harcok anyala elpihent, éppen a legújabb időkben, akkor kezdette meg kincsét tenni a kultúra ezer és ezer vívmányát. Csodálatra méltó östehességgel pár évtized alatt nagyobb részt utól is érte a boldogabb viszonyok között élő nagy nemzeteket minden téren, csak egyről feledkezett meg: elfelejtette tudniillik kiölni lelkéből a társadalmi osztályteknélyt, elfelejtette lerombolni a kasztrendszert, elfelejtett demokratikussá lenni.

Ebben látom én minden baj okát. A felső társadalmi osztályok még most is bizonyos gögös lenézéssel viselkednek az alsóbb néposztályokkal szemben, szinte visszasírják a 48-ban megsemmisült rendi szervezetet, viszont az alsóbb néposztály feltörékvő gyermekeit még most is izgatják a kitüntetések, a címek és a társadalmi kiváltságok. A felsőbb osztályok exkluzivitása, az alsóbb osztályok majmoló törekvése oka nagyrészt a kisember pusztulásának, a kétes egzisztenciák elszaporodásának. Innen datálódik a szociáldemokrácia hallgatag sikere is, mert a kisember nem az elvek magasztosságától való megittasulása miatt sorakozik a vörös lobogó alá, hanem azért, hogy anyagi helyzetén könnyítsen és legalább megközelítse egy életmódban, mint ruházatban és érintkezési szokásokban a gyűlölt kapitalisták hadát. Fel kell ébredniök valahára a mi urainknak! Engedniök kell rideg zárkózottságukból! Résztvevő lélekkel kutatniök kell a nép baját és lehetőleg segíteni helyzetén. Híveivé kell szegődniök a nemzeti demokrata haladásnak; irtó hadjáratra szövetkezniök minden nemzetellenes törekvés, a lélek minden behurcolt világhajrányja ellen. Ki kell lépniök az otthon és a földbirtok szűk köréből a közélet terére, hisz itt minden irányu tehetségnek megvan a maga helye és a legkisebb tett is a haza javát és jövőjét munkálja. A nemzet vezéreinek ereje ellen, a maga kis körében minden igaz magyarnak azt kell cselekednie, amit ők tesznek nagyban. A munkálkodó erők hópíhéiből hatalmas, féltelmes lavina támad, mely lerombol maga előtt minden akadályt, amely a nemzet jövőjéé nagyságának és haladásának útjában áll.

Értsük meg tehát a modern idők intelmeit és hagyjunk föl maradi nézeteinkkel. A különböző társadalmi veszedelmeket csak úgy kerülhetjük ki, ha hozzáfogunk erélyes kézzel és levetkezzük egyetlen középkori hibánkat, a társadalmi kasztrendszert s híveivé szegődjünk a demokrata haladásnak.

Különösen a szociáldemokráciával szemben van szükségünk erre. Hiszen számos példa van rá, hogy egy-egy muakaadó humánus és demokrata érzése százakat mentett ki a „haladás” hőseinek szipolyozó karjai közül. Nagy a hatalmuk és velök okvetlenül számolnunk kell. Nem lehet itt többé lekicsinylő és megvető mosolylyal fogadni a róluk szállongó híreket. A szervezkedésben nagy erő van. És ha mi tovább folytatjuk az eddigi politikát, a mi uraiak tovább is megmaradnak exkluzivitásukban és arisztokrata

gödjükben, nem sietnek magukévá tenni a modern haladás eszméit s nem igyekeznek e külföldről jött csecsemőt magyarossá, izmos magyarrá teni, mint az történt eddig minden idegen szellemi hatással: akkor a pesszimisták boroagó sejtelme könnyen valóra válhatik és egy fékevesztett, vad forradalom összegázolja ezeréves nemzeti létünket, földönfutókká leszünk. De akkor magunkra vesszünk, mert öngyikosságot követünk el!

A körorvosok.

Több mint 30 év végtelennek tetsző szenvedése és nyomorúsága — állam és társadalom közös bűne — nyer végre kiengesztelődést az Andrássy Gyula gróf belügyminiszter által a képviselőház elé terjesztett, a községi és körorvosok fizetésének államosításáról szóló törvényjavaslattal.

A közegészségügy rendezéséről szóló 1876. évi XIV. törvények helyett, hogy a törvény szelleméhez híven a közegészségügyet rendezte volna, az elmúlt harminc év alatt az egész országban oly rendezetlen állapotot teremtett meg, hogy ma, midőn a közegészségügy végleges államosításának hajnalhasadása dereng felénk, csodálattal és szájalommal gondolunk a társadalom oly számottevő osztályára, mely évtizedeken át képes volt pusztán a hivatottságérzésből, tudomány iránti előszeretetből, hivatásával egybeforrt humanizmusból merített erővel emberfeletti munkát végezni, a keze munkája után élő napszámost is megalázó anyagi és erkölcsi ellenszolgálat fejében.

Bámuljuk azt a neemtörődömséget, azt a fatalizmust, mely évtizedeken át ráncszedett az orvosokra, kik a családi otthon kényelmében felnöve, a fővárosban nagy anyagi és szellemi tőke befektetése árán tudományos és társadalmi műveltséget elsajátítva, éveken át ambíció, önértéket öll érte végeztek emberfeletti munkát oly helyeken, hol ez az ár nem volt több 3—400 koronánál évente!

És az orvos működésének ezen lebecsülésével együtt járt az orvosi tekintély degradálása is. Nem csoda, ha ilyen szégyenteljes állapotok mellett az ifjabb orvosi generáció inkább a városok felé gravitál és előkészítette azt a veszélyes helyzetet, melybe közel 200 orvosi kör jutott azáltal, hogy orvos vidékre nem pályázik.

Csoda-e, ha ily viszonyok közt járványok, betegségek megtizedelik a lakosságot?

Éveken át hasztalan sürgették a községi és körorvosok sérelmes helyzetüknek javítását. Az országos orvosszövetség több mint tíz éves fennállása alatt egyik sarkalatos programponjtja a községi és körorvosok államosításának sürgetése volt és hogy ez most testet ölt, nem csekély érdemű tudható be az országos orvosszövetségnek, mely fáradtságot nem kimélve, többszöri visszautasítástól nem esüggöve, ismételt kopogtatott a közegészségügy legfőbb örökéjé ajtaján, míg végre az állam életében legfontosabbnak mondható és eddig oly kevés figyelemre méltított közegészségügy államosításáról szóló törvényjavaslat a képviselőház elé került. Hogy a törvényjavaslat nem elégt ki minden kívánalmat és sok oly intézkedés foglaltatik benne, mely az orvosok sérelmét csak részben javítja, várható volt. De meg van törve az eddig észlelt, saját egészségünk iránt tápiált érthetetlen indolencia, megszűnnek a panaszhangok, hogy az állatorvosi kar államosítása már évek előtt megtörtént. Már a községi és körorvosokra is sor került. A törvényjavaslatban megállapított 1600 korona nem az az összeg, mely fényes existenciát biztosít, de legalább megóvja az orvost attól, hogy egy szégyenletes összeg miatt, mellyel eddig be kellett érnie, pirulna kelljen.

Állami közeg lesz az orvos is, ki becsülettel

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szén-savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségek is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriamentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféltre néveléssel minden kétértékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. — A forráskezelőség.

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

ÁGNES-

fórrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
fórrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
fórrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
fórrást, ha májbajoktól és sargaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz!

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnál ZALAEGERSEGEN.

Czobor Mátyás titkár jelentést tett a közgyűlésnek a kézimunka tanfolyamról, amely annyira hódít, hogy már 92-en jelentkeztek felvételre. A tanfolyam részére, anyag berzerzése céljából az elnök 100 koronát utalványozott. A tanulók legnagyobb része 12 éven alóli leány s csak nagyon kevesen vannak azok, akik már előrehaladottabb koruk, jóllehet csak ezek segítségével lehetne elérni azt, hogy a női kézimunka háziiparrá fejlesztesse. A titkári jelentés különösen kiemelte Mayer Marianne, Mayer Ottóné és Hajnal Stefike önfeláldozó működését a kézimunka tanfolyam vezetése körül.

A fiók ügyrendje a központból módosításokkal érkezett vissza. Közgyűlés a központ által kívánt módosításokat bevette az ügyrendbe.

Ezután következett a tisztikar és a választmány végleges megalakítása. Az elnök, társelnök, ügyvezető igazgató, pénztáros és jegyző a korábbi közgyűlésen megválasztottak, tehát ezuttal csak a többi állások töltettek be s a választmány tagjai választottak meg.

Alelnökök lettek: Árvay Lajos alispán és Odor Géza pénzügyigazgató; titkár: Czobor Mátyás, ellenőr: Bubics Tivadar, jogtanácsos: Dr Udvardy Jenő, másod jegyző: Kádár Sándor, számvizsgáló bizottság elnöke: Dr Csák Károly, rendes tagok: Dr Marik Pál, Bödy Zoltán, póttag: Dr Vizkelety Árpád.

Választmányi tagok: Árvay Lajosné, dr Ábrahám Ernőné, Dr Csák Károlyné, Czobor Mátyásné, Grész Irma, Dr Halász Miksáné, Hann Jánosné, Dr Isóó Viktorné, Dr Korbay Károlyné, Dr Keresztury Józsefné, Dr Marik Pálné, Mayer Marianne, Mayer Ottóné, Monspart Istvánné, Németh Elekne, Dr Obersohn Mórné, Rutich Sándorné, özv. Ruzsics Károlyné, Szalay Lászlóné, Sperlágh Gézáné, Szigethy Elvira, Dr Thassy Gáborné, Balassa Benő, Balassy Miklós, Baly Béla, Bogyay Elemér, Borbély György, Dr Degré Miklós, Deutsch Herman, Fürst Samu, Heinz János, Haerter Ádám, Dr Jámbor Márton, Kászonyi Mihály, Kiss Lajos, Dr Kele Antal, Dr Korbay Károly, Krosetz Gyula, Medgyesi Lajos, Novák Mihály, Dr Obersohn Mór, Paukovich György, Dr Ruzsicska Kálmán, Schütz Sándor, Dr Szász Gerő, Dr Szigethy Elemér, Tivolt János, Thassy Kristóf, Dr Urbanek Károly.

A választások után Dobieczy József tartott beszédet a Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület céljairól és törekvéseiről. Nagyszabású beszédében rámutatott gazdasági hátramaradottságunk okaira, a magyar iparpártolás feladataira s a nemzet gazdasági hátramaradottságának okaira, a magyar iparpártolás feladataira s a nemzet gazdasági megerősítésére irányuló munkában a társadalomra háruló köteleességekre. Számokkal mutatta ki, hogy Magyarország mily rengeteg bevételt juttat a külföldnek, amely mind a miénk maradhat, ha az iparpártolási akciót nemesak lelkesedéssel felkaroljuk, hanem azt a gyakorlati életbe is átvisszük. Beszélt a háziipar felkarolásáról, a népek munkához és keresethez juttatásáról s a magyar asszonyok köteleességeiről.

A nagy beszéd végén bejelentette az ügyvezető igazgató a közgyűlésnek, hogy a »Sorompó« ifjúsági egyesület pályázatán László György, a zalaegerszegi főgimnázium VII. oszt. tanulója nyerte el az első díjat.

A magyar ipar pártolásáról írt értekezés tartalmas voltáról s értékéről Dobieczy József elismerőleg nyilatkozott.

Ezután gróf Batthyány Pál megköszönve Dobieczy József megjelenését és lelkesítő beszédét, a közgyűlést bezárta. A gyűlés a főispán elttetésével ért véget.

Hivatalos-rovat.

I.

A m. kir. földmivelésügyi ministerium a méhenyésztés ismertetése s a méhkaptárak és méhészeti segédeszközök készítményi módjainak terjesztése céljából ingyenes tanfolyamot nyitott f. évi június 1—14-ig erdőőrök, június 16—28-ig lelkészek, július 2—22-ig és július 25-től aug. 15-ig néptanítók, augusztus 18-tól 31-ig pedig nők számára.

Bővebb felvilágosítás a városházánál nyerhető. Zalaegerszegen, 1908. június 2-án.

II.

A bucsus-pillangó hernyója nagy mértékben elszaporodott.

Ez a hernyófaj nemesak a növényzetre és állatokra, de még az emberre is veszedelmes.

Felhívom tehát mindazokat, kiknek fáján ezen hernyófaj feltalálható, hogy annak irtása iránt késedelem nélkül intézkedjenek.

A hernyóirtás rendszerint a fészekben történik oly módon, hogy a hernyófészkeket petróleummal vagy 3%-os dohánylugoldattal fecskendezzük. Ügyelni kell azonban arra, hogy a munkások kezüket és nyakukat bekössék és úgy álljanak a fa mellé, hogy a szél feljűk ne hordja a hernyók szemetjét. De lehet a hernyókat este vándorlás közben a földön is irtani.

Akik a hernyóirtást elmulasztják, azokat az 1894. évi XII. tc. 95. §. k) pontja értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogom büntetni.

III.

A m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika Akademiában az 1908/9 tanév kezdetén betöltendő állam költséges (teljesen díjmentes, vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre pályázat hirdettetett.

A pályázati feltételek a hivatalos órák alatt a városházán megtekinthetők.

Zalaegerszegen, 1908. június 2-án.

Dr Korbai, polgármester.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

I.

Az érdekelt köröknek ezuton jelezzük, hogy a Székesfehérvár, Veszprém, Sopron, Kőszeg, Pécs, Kaposvár, Nagykanizsa, Körmed, Pápa, Zalaegerszeg és Keszthely állomásokon elhelyezett honvéd parancsnokságok, csapatok és intézetek részére egy év tartamára kiutalt széna, szalma és tüzelőanyag (keményfa és kőszén) továbbá kenyér és zab beszerzését a m. kir. székesfehérvári V. honvéd kerület közvetlen uton (termelőknél) kíséri meg. Amennyiben ez az eljárás eredményhez nem vezetne, a széna, szalma és tüzelőanyag f. évi július hóban, a kenyér és zab pedig f. évi október hóban fog nyilvános, írásbeli ajánlati versenytárgyalás útján biztosíthatni.

Részletes felvilágosítás a fősorolt helyek honvéd állomásparancsnokságainál nyerhető.

II.

Az orosz vámhatóságok csak oly vámfelzólalásokat vesznek tekintetbe, amelyek az orosz vámszabályzatban megszabott uton terjesztetnek elő. Az orosz vámszabályzat idevágó része magyar fordításban kamaránknál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Sopron, 1908. évi május hó 30-án.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hírek.

A koronázás évfordulója. Június 8-ikán, a koronázás évfordulóján a zalaegerszegi r. kath. templomban hálaadó isteni tisztelet lesz, amelyre az összes hatóságokat és tanintézeteket meghívták.

Szolgabírák beosztása. Gróf Batthyány Pál főispán ur ömeltósága Dr Huszár Pál zalaegerszegi központi szolgabíró Csáktornyára, Farkas Kálmán tb. főszolgabíró Csáktornyáról Tapolcára, Langer István tapolcai szolgabíró Zalaegerszegré, Farkas István novai szolgabíró Alsólendvára, Sillágyi Dezső alsólendvai szolgabíró Zalaszentgrótra, Pál Viktor zalaszentgróti szolgabíró Balatonfüredre és Botka Andor balatonfüredi szolgabíró Novába helyezte át.

Katonai szemle. Klobucsár Vilmos lovassági felügyelő és Gyurics Belizár ezredes a múlt héten Zalaegerszegen időztek s a 7-ik honvéd huszár ezred itt állomásozó osztályát szemlítették meg.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminister Dr Tenczinger József zalaegerszegi kir. törvényszéki joggyakornokot a billédi kir. járásbíróshoz helyezte ki.

A huszárezred köréből. Dr Karesay Sándor ezrdorvost Balassagyarmatról Pápára helyezték át.

Halálozás. A Szent Ferenc rend nagykanizsai kolostorának nagy gyásza van. Meghalt egyik szerzetes tag. a 49 éves Györky Geláz áldozár. Temetése nagy részvét mellett meat e hó 5-én délután végbe.

Amatőr kiállítás Nagykanizsán. Megírtuk, hogy Nagykanizsán amatőr kiállítást rendeznek, amelyen műkedvelők állítják ki képzőművészeti műtárgyaikat. A kiállítás a régi főgimnázium épületében lesz. A kiállítás 7-én nyílik meg s azt gróf Batthyány Pál főispán ur ömeltósága, mint védnök személyesen fogja megnyitani.

Városi ügyek. A zalaegerszegi izr. hitközség a tulajdonát képező elemi iskola épületet a városnak megvételre ajánlotta, a közgyűlés azonban fedezet hiánya miatt az épületet ezuttal nem veszi meg. — A kaposvári siketnéma intézet részére évi 50 K segélyt szavazott meg a város. — A r. kath. kántori állásra június 28-iki lejáratával kiírták a pályázatot. — A Berzsenyi utcai iskola felépítése most már elodázhatatlan levén, a város az építéshez a kormánytól segélyt kér. — A közgyűlés Krausz József fogyasztási adó kezelőnek 100 K és Löbl Miksa ellenőrnek 50 K pótlékot szavazott meg.

Tanfelügyelői látogatás. Dr Ruzsicska Kálmán királyi tanácsos, tanfelügyelő a csáktornyai állami tanítóképző intézet meglátogatása céljából június hó 2-án Csáktornyára érkezett. Királyi tanfelügyelő a képzőintézet tanulmányi, rendtartási és köztartási viszonyaira kiterjedő évfegyed vizsgálatát legmélegebb elismerését fejezte ki Zrínyi Károly igazgatónak s a tanári testületnek. Királyi tanfelügyelő 4-én este hagyta el Csáktornyát, hová június 7-én a képzőintézetben rendezendő rajkiállítás megnyitása céljából fog visszatérni.

Jubileum. A nagykanizsai izr. hitközség Dr Neumann Ede főrabbi 25 éves jubileumát impozáns ünnepéssel ülte meg. A dalárda szerenádöt adott s Böhm Emil, a dalárda elnöke üdvözölte a főrabbit, aki a dalárdának lelkes támogatója. Másnap a feldíszített templomban ünnepélyes isteni tisztelet volt, amelyen a hitközség előjáróságán és tagjain kívül részt vettek a városi tanács küldöttsége, a kir. törvényszék és járásbíró tagjai, a református egyházak, iskolák képviselői. Isteni tisztelet után Grünhut Henrik elnökle alatt díszközgyűlés volt s a főrabbit Somner Náthán posta és távirtdelügyelő az előjáróság nevében, Dr Schvarecz Adolfné a nőegylet nevében és Dr Odop Mór a szentegylet nevében üdvözölték. Délután küldöttségek tisztelegtek az ünnepelnél, este pedig a Kaszinóban 150 terítékű bankett volt.

Muraközért. Gróf Batthyány Pál főispánunknak a Muraközben való látogatásával kapcsolatban a »Zala« cikket közzét, amelynek költői lendületében, tömör stílusában vármegyénk kulturális életében vezető szerepet vívó jeles férfi tollára ismerünk. A cikk a többek között a következő megkapó részletet tartalmazza:

Nagy megnyugvással, örömmel és hazafias reménnyel tölti el lelkünket, hogy Batthyány Pál gróf, vármegyénk főispánja, az ő hazaszeregető lelke gondolatával és lángoló érzésével már is belekapcsolódott hatalmas erő tényezőül abba a nemzeti munkába, mellyel a tanfűség és a hatóságok, valamint a derék értelmiség részéről lelkesen támogatott kir. tanfelügyelő, dr Ruzsicska Kálmán nyomult be a mi kedves drága »véghelyünk«, Muraköz területére, hogy annak hordvát nyelvű népét is teljesen a magyar nemzeti egység erősségévé tegye.

Vármegyénk főispánja most a kir. tanfelügyelő kíséretében végigutazza Muraköz és hazaszeregető lelkének szent bevületét a közvetlen érintkezés erős hatásával adja át azoknak lelkébe is, akik talán az óriási akadályok és ellenhatások leküzdése közben a lassu eredmény miatt kissé már esőggedeztek.

Most már erős a reményünk, hogy a mi bámulatosan fáradhatatlan, lángbuzgó főispánunk, mint a magyar nemzeti kormányának mandatarusa, Muraköz megmagyarosításának történetébe a fellendülésnek, az apostoli hódítás munkájának olyan fényes időszakát fogja beírni magyar szívének példás lángolásával, mely egyuttal a Muraközben szakadatlanul működő apostolok munkájának végső teljes diadalát jelzi majd.

Muraköz nemzeti apostolai most már közvetlenül meggyőződhetnek, hogy odaadó munkájuk hatása nyomán kiharsadt a hazafis lelkesedés és apostoli láng annak szívéből is, aki — mint

a nemzeti kormány mandatáriusa — bizonyára mindenkor, mindenütt velők, közöttük, előttük jár majd abban a nagy és szép küzdelemben, mely Muraközért, a magyar állam és nemzeti egység véghelyéért foly.

Hivatalos órák az adóhivatalban. A zalaegerszegi m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák folyó hó 9-ikétől kezdődőleg folyó évi szeptember hó 30-ikáig bezárólag hétköznapokon reggel 7 órától délután 1 óráig, vasár- és ünnepnapokon reggel 9 órától délelőtt 11 óráig fogtak egyhuzamban megtartani. Pénzkezelés reggel 8 órától déli 12 óráig eszközöltetik.

Fürdő megnyitás. Balatonfüred fürdő megnyitása mult vasárnap történt. A megnyitási ünnepélyen Lingl Valerián igazgató, Dr Huray István fürdőorvos és Kovács Rezső főszolgabíró vettek részt. A fürdő az idén nagy látogatottságnak fog örüvendeni, mert a szívbjások nagy számban látogatják a fürdőt a szénsavas fürdő használása céljából. A szénsavas fürdők tavasz folyamán szaporitva lettek. A régi Wild féle vendéglő és kávéház modern módra lett egészen átalakítva. Baj az, hogy a balatonvidéki vasut építési vezetősége Balatonfüreden székelyén, 40 család általán Balatonfüreden lakik az építkezés alatt s így a fürdővendégek csak drága áron s nagy nehezen jutnak családi lakásokhoz.

Cselédjutalmazás. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter 100 korona pénzbeli jutalommal és egy diszoklevéllel tüntette ki Antal Imre szentantalfai gazdasági cselédet. A jutalmat és kitüntetést Kovács Rezső balatonfüredi főszolgabíró osztotta ki egy kis ünnepély keretében, Balatonfüreden május 30-ikán. Együtt volt a járás jegyzői kara s a járás összes községbírái. A főszolgabíró elismerő szavak kíséretében osztotta ki a jutalmat az örömeiben remegő szegény cselédnek, a ki életében soha sem volt még egyszerre 100 korona birtokában. Szívére kötötte a főszolgabíró a jutalmazottnak, hogy jövőben is szorgalmas, hű és becsületes cseléd levén, példát mutasson cseléd társainak. Az öreg cseléd szép gondosan csomagolta be zsebkezdőjébe a ragyogó 10 aranyat s elrejtette kebelébe a nagy összeget, hogy ahhoz senki hozzá ne férhessen. Az ünnepély Darányi éltetésével végződött.

Pap Péter bányászati ügyi urodalmi cseléd hosszú és becsületes szolgálatáért díszoklevelet és 100 K jutalmat kapott a földművelésügyi miniszter-től, amelyet Gájássy Lajos letenyei szolgabíró adott át. Az érdemes cseléd tiszteletére rendezett ünnepségre sokan összejöttek s a szolgabíró a közönséghez beszédet intézett, amelyben megemlékezett a gazdák atyjáról, Darányi Ignácról, méltatva mezőgazdaságunk érdekében kifejtett tevékenységét, szölt a gazda és a cseléd közti viszonyról s az újabb időben a kettő közti befeszkelődött szocialisztikus áramlatokról. Ezután Decsics Géza plébános, a főbérnökség képviselőjében pedig Dolsehall Aladár főerdész beszélték, megköszönve a miniszternek a kitüntetést s a hatóságoknak a közbenjárást.

A Balatonvidéki vasut építése. A balatonvidéki vasut építése serényen folyik. Jelenleg 4000 munkás dolgozik az egész vonalon. A mindenféle nemzetiségű munkás ugyan csak sok munkát okoz a rendőrhatalóságoknak s mivel a főmunkák jelenleg a balatonfüredi járásban folynak, sok a teendő a balatonfüredi járásban. A főszolgabíró kértére a csendőrség létszáma a balatonfüredi és szentantalfai őrsőkön megerősített. Az éjjeli őrzés fokozottabb mérvben teljesítetik, de a lakosság is felhivatott, hogy éjjeleken át ingóságait fokozottabb mérvben felügyelje. Egy dalmát munkás Balatonfüreden a főszolgabíró felszéréből a főszolgabíró tulajdonát képező 16 szerzőmokat s kocsis ruhákat akarta éjnek idején zárt szekrényből elloponi. A dalmát atyafi azon-

ban mngjárta, mert a személyzet észrevette s csakhamar vasvillával felfegyverkezve letartóztatta s a csendőrségnek átadta. A vasut építés annyira haladt már, hogy a földmunka június havában befejeződik. Börgöndnél és Tapoleán a vasuti sineket rakják már le. A vállalat reményli, hogy jövő májusban az építés befejeződik. Sok a baj a kasajátítással, mert egyesek valóságban meg akarának gazdagodni a vasutnak átengedendő területek révén, oly rettenetes magas árakat követelnek ingatlanaiért.

Majális. A zalaegerszegi állami polgári leányiskola együttesen az állami felső kereskedelmi iskolával szegény tanulókat segítő egyesületeik céljaira 1908 évi június hó 8-án a kaszaházi kertben, énekekkel és tűzijátékkal egybekötött tavaszi mulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 K, családijegy 2 K. Indulás a két intézetből délután 1/4 órakor; visszavonulás éjfélkor. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot június hó 14-én fogják megtartani.

A Balatonvidéki Vasut építésvezetősége arra a hirre vonatkozólag, hogy a vasut a sztrájkok miatt kellő időre nem fog megépülni, a következő értesítést tette közzé: Építkezésünknel sztrájk nem fordult elő. Kisebb munkáscsapatok eltávózása, mint minden más építésnél, itt is előfordult azon okból, hogy vagy sok előleget kaptak, vagy pedig zsarolási szándékból tulajdonított igényeik nem voltak általunk teljesíthetők. Az építés kellő gyorsasággal való haladására ennek dacára mindig meg volt és meg van a szükséges munkaerő, amiért nincs is okunk, hogy az építés befejezése határidejének elhalasztását kérelmezzük.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügyminister a lenti-i katolikus polgári kör alapszabályait jóváhagyta.

Pályadíjat nyert tanuló. László György, a zalaegerszegi főgimnázium VII. osztályának tanulója oly kitüntetésben részesült, amelyre büszke lehet nemcsak az ifju, hanem az intézet is, amelynek növendéke. A „Sörömpő“ egyesület ugyanis pályadíjat tűzött ki a magyar ipar pártolásáról irandó értekezésre. A pályázaton az első díjat László György nyerte el. A dolgozatról Dobieczky József, a Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület ügyvezető igazgatója nagyon elismerőleg nyilatkozott. Tartalmas, ügyes értekezés, amely a közgazdasági ismeretekben való jártasságot s olvasottságot tételez fel. A kérdés közgazdasági oldalának megvilágítása éleslátásra és ítélőképességre vall.

Nyári mulatságok. A zalaegerszegi kereskedő ifjak nyári mulatságukat a Baross ligetben tartják június 21-én.

A helybeli ker. munkásegységlet f. hó 14-én a Rozenkrancz féle kerthelyiségben tekeversenyyel egybekötött táncmulatságot tart, a tiszta bevétel 10%-a szegény gyermekek felruházására a karácsonyfa egylet javára fordítatik. Belépő díj: személyi jegy 60 fillér, családijegy 1 K 20 fillér.

Meghívó. A magyarországi építőmunkások országos szövetségének zalaegerszegi helyi csoportja sajtó könyvtára javára, 1908 június 18-án a kaszaházi kerthelyiségben cigánylakodalommal egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Belépő-díj: személyijegy 1 korona, családijegy 2 korona 40 fillér. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot június 21-én tartják meg.

Tíz éves találkozó. A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola 1898 évben érettségizett tanulói pünkösdi vasárnapján a Bárány szállóban tartják tíz éves találkozójukat.

A letenyei vasut ügyében a következő levelet kaptuk: Nemesak Letenye vidékét, hanem az

egész vármegyét érdeklő kérdés egy eddig elhanyagolt vidéknek a forgalomba való bekapcsolása, ezért talán nem lesz felesleges azokról a mozzanatokról beszélni, amelyek a vasut ügyéhez fűződnek. A vállalkozó a nyomjelzést befejezte, a mérnök a további munkálatok előkészítésén dolgozik, a községek a hozzájárulást felajánlották s Zalavármegye törvényhatósági bizottsága szintén megszavazta a segílyt. Letenye község a maga részéről 100.000 koronát szavazott meg. Elég nagy összeg akkora község terhére, mint Letenye. De szívesen meghozta a nagy áldozatot, mert a vasut kiépítéséhez nagy érdekei fűződnek. Sulyosan nehezedett az egész járásra a közlekedés nehézkos volta s miután az Alsólendva-Regede közti vonal kiépítése is kilátásba van helyezve, ennek pedig ugyszólván előfeltétele a Nagykanizsa-Alsólendva közti összeköttetés létesítése: meg volt győződve a község, hogy jövő fejlődését csak ugy biztosíthatja, ha a vasut kiépítését tőle telhetőleg előmozdítja, a segíly megszavazásában nem fukarkodik. Annál nehezebb a község helyzete s annál nagyobb a hozott áldozat, mert még a földesur támogatására sem számíthat. Gróf Andrassy Sándor, akinek ritka szép uradalma fekszik Letenyén s a szomszédos községekben, nemesak hogy nem pártolja a vasut tervét, hanem annak kivitele elé akadályokat is gördít. Mikor a község a 100.000 koronát megszavazta, a gróf tudatta az előljárással, hogy a határozat ellen fellebbezést szándékozik beadni, de hajlandó a fellebbezéstől elállni, ha a képviselőtestület kimondaná, hogy a vasutat nem Alsólendva, hanem Lenti felé óhajtja kiépíttetni olyformán, hogy a tótfalui határban, Szécsisziget község részére teher és gyorsúru felvételére alkalmas állomás létesíttessék. A község erre azt válaszolta, hogy ismerve a vármegye közhangulatát, azzal szemben állást nem foglalhat, de kéri a grótot, hogy hasson oda, miszerint a Lenti felé vezető szárnyvonal is kiépíttessék. Erre gróf Andrassy Sándor a község határozatát megfellebbezte, azt hozván fel okul, hogy Letenye község anyagi erejével arányban nem álló terhet vett magára. A viszonyokkal ismerős ember könnyen láthatja a fellebbezés célszát. Bizonyos, hogy a Letenye által kívánt összeköttetés jobban biztosítja a község érdekeit, mint a Lenti felé vezető irány, gróf Andrassy Sándor érdekeinek azonban az utóbbi kedvezne. A vármegye közönsége azonban a fellebbezést elutasította s a község határozatát helyben hagyta. Ugy látszik, gróf Andrassy Sándor nem nyugszik meg a vármegye határozatában s a kérdés a belügyminiszterhez kerül. Letenye község megindokolt előterjesztésében kéri a vármegye alispánját, hogy az ügyet a község előterjesztésével együtt juttassa a miniszter elé. A község óhaj-tása és kérelme a vármegye közönségéhez pedig az, hogy ebben az életbevágó ügyében ne vonja meg tőle jóakarátát és rokonszenvét.

Mester tanfolyam. A zalaegerszegi cipésziparosok, mint már említettük, a kereskedelemügyi m. kir. minister kiküldöttjének, Draskóczy Bertalanak vezetése alatt négy hetes szabátsati tanfolyamot látogattak az ipartestület helyiségében. A záróvizsgát mult vasárnap, május 31-én tartották meg az erre az alkalomra kiküldött Kraszof János cipész ipari szakellenőr vezetése alatt. A kurzusra 21 cipész iratkozott be, vizsgát azonban csak 18-an tettek; 3 elmaradt. Az összes hallgatók jó sikerrel állották ki a vizsgát és részükre a soproni kereskedelmi és iparkamara a vizsga eredményéről bizonyítványt állított ki. A vizsgát a következők tették le: Braun Ferenc, Horvát István, Dömötör Imre, Fazekas Ferenc, Tar István, Német Gyula, Bakány Kálmán, Sntter Lajos, Kovács József, Elmout Károly, Lakatos



BITUMINA

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan káránnyozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

tetőfedőanyag

BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER BENŐ fakereskedésében ZALAEGERSZEGEN.

István, Leitner Ferenc, Kohn Dávid, Börcz János, Brüll József, Varga János cipész mesterek, Simon János és Lendl Gyula cipész segédek.

A zalaegerszegi lovassági laktanya építése ügyében mult héten ülésezett a vegyes bizottság. A tárgyalások több napot vettek igénybe s megállapították az új laktanya felépítésének módjait. Remélhető, hogy a kaszárnya ügye mihamarabb a közgyűlés elé kerül.

A Dunántúli Dalosszövetség versenye. Zalaegerszeg város annyira távol áll ma még a Dunántul kulturális és művészi mozzanataitól, hogy a közönség alig vesz tudomást arról a jelentős és nagyarányú ünnepségről, amely a pünkösdi ünnepek alatt Székesfehérvárról lezajlik. A Dunántúli Dalosszövetség versenyein tőlünk alig vesz részt valaki. Számtalán dalárdát — évtizedek óta tartó munka után sem voltunk képesek teremteni s a művészetek iránti szeretetet csak az Irodalmi és Művészeti Kör ébresztgeti, ápolgatja. A vármegyéből nagyobb számban csak Nagykanizsáról és Keszthelyről mennek Székesfehérvárra, hogy gyönyörködjenek a magyar dalosok versenyében. Legutóbb kezdte nálunk is szárnyait bontogatni a polgári dalkör, amely ifju még ahhoz, hogy a versenyben részt vegyen, de reáljuk, hogy megalapozója lesz a dal kultuszának s néhány év alatt a mi városunkban is felkelti a dal iránti szeretetet és lelkesedést.

Malomégés. Hirschler Samu fűzvölgyi lakos tulajdonát képező gőzmalom folyó hó 3-án eddig ki nem derítet okból kigyulladt és a napok óta tartó szárazság miatt — a lakosság is nagy részben mezei munkával lévén elfoglalva, teljesen leégett. A kár jelentékeny. Biztosítva volt.

A kaszaházi uszodában a fürdőórák eddigi beosztását megváltoztatták s a következő beosztást léptették életbe: reggel 6 órától 9-ig urak, 9-től 11-óráig hölgyek, 11 órától délután 1-ig urak, 1 órától 5-ig hölgyek s 5 órától 8-ig urak fürdhetnek.

A zalaegerszegi földműves egyesület majálisa alkalmával felülhívták: Báró Solymosy Ödön 30 K, Szakonyi József, Bedő János, Horváth Károly, Nagy Dezső, Rendezőség 2—2 K, Taljánfi Vendel, Pozvai János, Bence Ferenc, Sorone Lajos, Szökrönyös József, ifj. Horváth Ferenc, Ekler József, Zsuppán Gergely, Bence József, Gerencsér György, Pécsi István, Baugárthner Imre, Török István, Horváth Ferenc, Soronecz József, Ribaries István, Böröndy János, Fischli József, Gergátz József, Takács József, Bedő József, Lendl Gábor, Lendvai László, Wapper Ignác, Borsos József, Vidovics János, Radó István, Sipos József, Horváth György 1—1 K, Saffer Mihály 80 f, ifj. Fekete István, Nagy Zsiga 60—60 f, Jákló Károly, Vidovics Mihály, Füleky József, Kósa György, Szedmak István, Hajmásy János, Mentés György, Feresel Sándor N. N., Toriszay József 40—40 f, Horváth Imre 30 f, Bedő Kálmán, Szabó Imre 20—20 f.

Szerencsétlenül járt munkás. Tizedes András szepetneki lakos távirtdahuzalokon dolgozott a minap, miközben valahogyan megesuszott s fej-tetőre a földre bukott. Esése olyan szerencsétlenül történt, hogy agrázkodást szenvedett és bár azonnal kórházba szállították, a szánalomra méltó embert nem lehetett az élet számára megmenteni.

A haragosok. Nordai János és Finta Ferenc vadamosi lakosok özv. Hári Györgyné szőlőjében kapáltak. Munka közben beszélgettek a kapások s a két ember valami fölöt össze-szólkkozott. Szó szót ért s Nordai Fintát fel-lökte. Az ügy akkor abban maradt. A munká-sok tovább dolgoztak s napnyugtakor hazamentek. Finta előbbre ment és Nordait megleste a lakása előtt, ahol ez gyanútlanul el akart haladni. Finta ekkor kapájával olyant sújtott Nordaira, hogy balkezének hüvelyk ujját tőből levágta.

Piaci vizsgálat. E hó 5-én a rendőrség a zalaegerszegi piacn vizsgálatot tartott, de visszéléseket rem talált. Ugy látszik, használt a rendőrség szigorubb fellépése.

Eltörte a vallát. Tót János türjei lakos gazdálkodó vasárnap délután udvarában meg-esuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy bal vállának a csontja ketté törött. A súlyosan sérült embert sietve vonatra tették és a helybeli kózkórházba szállították.

A szőlők állása. A szőlők vármegyeszerte kitünően álanak. Dus termést hozott a borág s a virágzás június elején megindult. Korán és gyorsan levirágzik a szőlő, ami biztató kilátást nyújt a jó termésre.

Öngyilkosság vagy baleset. Szabolcs Ferenc légrádi mezőőr hetekkel ezelőtt eltűnt a falujából. Hozzá tartozói napokig várták a visszatér-tét, azonban hiába. Végre jelejtést tettek a község előjáróságánál, mely megindította a hivatalos nyomozást, de eredménytelenül. Végre a napokban a Légráddal szomszédos Drnje községnél a Drávából egy férfi hulláját fogták ki, akiben az eltűnt légrádi mezőőrt ismerték föl. Most annak a kinyomozású fáradoznak a hatóságok, hogy Szabolcs öngyilkosságot követett-e el, avagy bünténynek esett-e áldozatul.

Hamis pénz. Kovács Fülöp felsőbagodi lakostól egy darab hamis ezüst forintost kobozott el a rendőrség. Kovács a pénzt bevásárlásai közben a városban kapta, de a forrást nem tudta megjelölni. A hatóság az eljárást folyamatba tette.

Meglopott cseléd. Nagy Róza zalaegerszegi cseléd leány 10 K megtakarított pénzét ismeretlen tettes ellopta. A szegény leány fejlejtést tett, de a tolvajt nem tudták kinyomozni.

Tolvaj a konyhában. Tikk László Wlasiacs utcai lakos konyhájából egy ismeretlen cseléd leány egy rézmozsarát s egy esernyőt elloptott.

Pagliano Sirup. Az egyedüli valódi, világos-kék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztítószert, Pagliano Sirup, folyékony és poralakban 1838 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitünő, orvosi rendelésre enyhén működő hashajtószert, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítóan hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenc (A 74.) via Pandolfui.

Daruvár. A kellemes meleg majusi idő kies fekvésű gyógyfürdőnk forgalmát nagyban fokozta. A természet által dusan megáldott fürdőneknek az előnye is meg van, hogy különféle bajoknak orvoslására szolgálván, a családtagok esetleges különválását feleslegessé teszi. Vannak természetes iszaphőforrások, melyekkel köszvény és rheumánál valóságos csoda kurák érettek el, vasfürdők, melyek mindennemű szivbajoknak eredményesek, továbbá szénsavas fürdők és hidegviz kurák. Szórakozásról is van gondoskodva, e célra szolgál a kitünő zenekar, pompás sétányok, olvasóterem, teke és tennispálya, valamint hétenként kedélyes összejövetelek tartatnak. Ugyszintén a vadregényes környékbe igen szép kirándulások tehetők. Joggal nevezik Daruvár és környékét slavon Svájenak és az ember bátran odakiálthatja honfitársainak, miért is távol idegenbe vándorolni, mikor a jó és kellemes oly közel van.

Messaline - és „Henneberg”
Radium - selyem 75 kr.-tól
Louisine - feljebb bérmentve és
Taffet - vámentesen. Minta
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
ad Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Piaci áraink a legutolsó beállításán 100 kilogrammonként

	minőség szerint	Kor. 1908	Kor. 19
búza		21-20	—
rozs		18-60	—
árpa		14-50	—
zab		14-50	—
kukorica		13-60	—

Csarnok.

Múzsám te édes! . . .

Múzsám, te édes, hallom lépteid . . .
Meglátogattál újra kedvesem?!
Éreztem én! . . . reggeltől estelig
Azért volt nyugtalan hát a szívem! . . .

Eljöttél, édes?! látni engemet?!
Látni: derült, — nyugodt-e homlokom?!
Nyugodt-e arcom? s mindenek felett:
Szemembe nézni vágyódtál nagyon?!

Szemembe nézni! látni: lángol-e
Magas örömmek fényességét?
A kék sugarát vigau szórja-e
Nem háborítva, bántva semmitől?!

Szemembe nézni! látni benne mind,
Ami lent, mélyen — a szívemben él . . .
Mitől dalomnak szárnya nő megint
S mint fecske fészken — édesen beszél . . .

Szemembe nézni vágyódtál nagyon?!
Hogy fényiben fűródj szerelmesen . . .
S majd tündökölve tőle — szép napom,
Ujra széless csodásan, édesen?!

A „Baross-liget”-ben.

Sugaras, boldog nyári reggelen
Köszöntlek újra, kedves ligetem!
Mert szép voltál te téli köntösödben,
Fenyőidet hát szivből üdvözöltem. —

De most! — ezerszer is köszöntlek én!
Fülemlék szerelmes reggelén. . . .
A lombos utaidon én megállok,
Mint amikor csak még Istent imádok! . . .

. . . Mi ez?! hiszen magasztal a dalom,
S te nem örülsz? . . . a szép platánokon,
A gesztenyéiden miért e bánat?
Hát nem örülnek ők az új ruhának?! . . .

Tudom! . . . a térről van a nagy hibám:
Leverce állt a gesztenye, platán —
S akkor kihagytam őket egy dalomból! . . .
— A hallgatásukat most értem én jól . . .

Láng A. József.

Korképek.

I.

Még nem kelt fel a nap az égen. De tüzes-piros félkör jelzi már jövetelét. Még nem kelt fel a város. Alszik. Pihen az élet nagy küzdelmeit. De azért már nem mozdulatlan.

A majusi hajnali levegő üde, tiszta; de kissé még esipős. Jobban összehuzom magam és oéltalanul tovább bolyongok a esendes utcákon. Már megint boldog gondolatok kergetőztek agyamban. Hess, hess! zavartam őket, de azok annál jobban ingerkedtek velem. Megszóllalt végre az egyik, mondván a másiknak: »hé Szerencse szomszéd, mondd csak, meddig üldöz még engem a sors? Nem volt elég, hogy koldussá tett, hogy betegségbe döntött, gyermekeimet is el akarja tőlem rabolni? Nem, azt nem engedem, inkább én pusztuljak el — — — s hosszan, fuldokolva köhögött a Nyomor.

Szerencse még választ sem adhatott, mert nagy lármá zavart fel álmadozásomból. A nagy vendéglő bezárt kapuja előtt egy csoport asszony dulakodott. — Ruhájuk csupa rongy, arcuk sárga, kiaszott, tekintetük kísérteties. Legtöbbjét foszlányos nagykendő védi a esipős hidegtől. Mit csinálhatnak ezek itt kora hajnalban? És miért tülekednek, lármáznak oly nagyon? Hozzájuk mentem.

A tömeg végén egy öreg, beteges kinézésű anyóka állott. Kezében, úgy mint mindegyikében, kosár. Ő nem taszigálódott, nem lármázott; esendesen, lehorgasztott fejjel várta a történet-dőket. Megszóllítottam.

— Mondja néni, mit várnak maguk oly türelmetlenül?

Rám bámult.
— Hát érdekli az a nagyságos urat?
— Engem minden ember sorsa egyformán érdekel.

— Hej uram, minket ide a nyomor hoz, nem a jó kedv. S nem a megelégedés megy velünk haza, hanem a keserűség. Amit az urak egész nap meghagynak: húst, főzeléket, zsírt, morzsát, csontokat és amit a eselédék és kutyák már meg nem esznek, azt osztják itt ki kora hajnalban, olesó pénzért. Aki ügyesebb, többet és jobbat kap; aki gyáva, az csak a szeméjté-hez jut.

Néma keserűség fogott el. Cudar élet! Hát ez is élet!?

De egyszerre csak nyílik a kapu s rohan be az asszonysereg, visítva, egymást majd agyon-taposva.

— No Szerencse chez mit szólsz? Mondd, nem kellene az egész világot felforgatni és a

mai társadalmi rendszert rombadönteni, — ha ilyesmi is létezik!

— Lassan, lassan kedves szomszéd. Maga nem gondolkodik, csak beszél. Nézzem reám, én is szegény voltam, sokat nélkülöztem, nyomorogtam, de becsületes, kitartó munkával egy kis vagyont gyűjtöttem s azóta életem csupa gyönyörűség, boldogság. Maguk legtöbbször lusták, nem akarnak dolgozni, hanem azt várják, hogy mi a keserves szerzeményünket odadobjuk.

Bokor zörrenése riasztott fel töprengésemből. Terítettél, hát már a ligetben vagyok?

Ijesztő férfialak bujt ki a zöld levelek közül. Ruhája ezer darab rongyból volt összetoldva, lábát megkötözött rongyesomó takarta, haja hosszú, kuszált, alakja görnyedt, arca ijesztően undorító volt. Ily alakot csak mesében olvastam eddig.

A meglepetéstől mozdulatlanul vártam a közelgő emberi-állatot. Megállott előttem. Seholy lélek, itt még baj lehet, — gondoltam, — azért hát barátságosan megszólítottam.

— Hogy aludt bátyám uram?

— Mi köze hozzá, dörmögött vissza és iszonyu pillantást vetett reám.

Megborzadtam, de azért tovább folytattam a kérdést.

— Mondja csak, maga mindig itt alszik? Nines otthona, felesége, gyermekei?

Megdörzsölte leragadó szeméit és mély hosszú sóhajts tört ki kebeléből.

— Igazán érdeklí az urat az én sorsom?

— Őszintén mondom, igazán.

Bizalmasabb lett.

— Az ur tisztességesebbnek néz ki, mint, a többi, azok a nyomorultak — — — no de eljön még a leszámolás órája.

S esattogtatta fogait.

— Nem értem magát, miért haragszik az urakra?

— Miért? Nagy sora van annak. Látta itt kell hálnom az Isten szabad ege alatt. Nyáron fűben, bokorban, ősszel falevelek között, télen kapu alatt vagy a — — —

Megértettem a hallgatást.

— Pedig ez nem volt mindig így. Volt nekem is nevem, becsületes foglalkozásom, családom, de gonosz emberek tönkretettek. Jóságommal rutul visszaéltek, kifosztottak mindenemből, tönkrementem, családom elpusztult — — — én meg idejutottam. Ide juttattott a jóság, meg a pálinka. Mert azóta iszom, mindég csak iszom.

Vörös szeme telragyogott egy pillanatra.

— És miért nem tér vissza újból a becsületes, dolgos emberek közé?

— Miért? Hát mert senkinek sem kellek. Próbáltam egy darabig, azután ez lett a végem. Lesz ez azonban még jobban is, majd ha ott lent a férgék fognak rágni, bár most se igen hagnak békén — mondá mosolygó arccal, miközben vállait fel le huzogatta.

Épen felelni akartam szavaira, amikor hirtelen elhatározással elrohant mellőlem. Körülnéztem. Egy rendőrt láttam közeledni.

— Látod Nyomor — szólalt meg hosszú hallgatás után Szerencse, — ilyenek vagytok ti. Leháskodtok, lopjátok a napot, isztok, erkölcs-telen életet éltek s mert ezek miatt nincs rendes ruhátok, ételetek, becsületek, az urakét egye meg a fene. Nem addig a! Az ilyen heréket ki kell irtani a társadalomból, mert békesség csak akkor lesz a földön.

— Megint igazságtalan vagy már Szerencse. Te csak azt nézed: mik vagyunk most; — azzal nem törődöl, hogy mik voltunk a mulban. Ha vannak is közöttünk kivetni valók, nem szabad feledni, hogy épen olyan tisztességesek vagyunk, mint ti, csak a sors tette ránk mostoha kezét.

— Ez ellen tiltakozom. Hogy mered a mi becsületünket a tietekkel összehasonlítani!

— Legyen igazad. A szegény sokat elnéz, elhallgat, megbocsát; de a mikor a pohár csordultig megtelik: akkor a szelid báránnyól vérengző tigris lesz. Nem néz pénzt, hatalmat, erőt; hanem zuz, pusztít, rombol s nyomába az hág, amiben mi élünk — — — szenvedés és nyomor.

A felkelő nap ragyogó sugarai, a felhőtlen ég elragadó azurkék színe, a fák és virágok bódító illata, a madarak bájos éneke elfeledtetek velem mindent s átengedtem magam a legnagyobb gyönyörnek: a természet élvezésének.

II.

A városban nagy a sürgés-forgás. Pezseg, lüktet benne az élet. Minden lótas-futásnak,

tülekedésnek, rohanásnak, zajnak, lármának egyetlen célja van: A kenyér. Csak a megszerzésben van különbség. Egyik munkával keresi, a másik becsületesen uton. Egyik könnyen, a másik nehezen. Ez sokat keres, a másik betevő falatjához is alig jut. Vajjon nem az volna-e az igazság, hogy mindenki munkájának megfelelő értéket, bért kapjon, vagy hogy mindenkit az állam lásson el munkával, de kenyérrel is. A természet szerint minden ember egyforma, a társadalomban is az legyen.

Mig ily gondolatokkal foglalkoztam, az igazságszolgáltatás palotájához érkeztem. Rengeteg ember tolongott előttem. Feltűnő sok volt az elegáns hölgy. Nagyon helyes. Ma már nem a konyhaiat kellemes, hanem a kávéház füstös, a tárgyalóterem fülledt levegője. Érdemes is volt betolakodni. Orfeum, kabaret, cirkusz ehez képest ártatlan, erkölcsnemesítő intézmények. Itt látni azután igazi jeleneteket, itt hallani azután igazán épületes beszédet. Lázás igazalom, feszült kíváncsiság ül minden arcon. Undor fogott el a látványon. Hogy lehet gyönyörködni abban, hogy emberek kegyetlen gazságokat követnek el. Hogy lehet az izgatott, hogy fenevadak ártatlan leánylilomot tiportak agyon. Hogy lehet kéjelegni anya és gyermek, testvér és testvér undok és szomorú küzdelmében.

Sietve hagytam el a tárgyaló termet, kimerült, elkeseredett voltam.

Hosszu hallgatás után megszólal végre Igazság:

— Azt hittem eddig, hogy a földön az ur én vagyok; most látom csak, mily hitvány, gyenge lábom állok. Mindennek ura, parancsolója te vagy Bűn. Te uralkodol az egész emberiségen, én csak a reményt táplálom, hogy az én napom is fel fog még egyszer ragyogni, mert az igazságnak előbb vagy utóbb, de győzni kell. Gunyosan kacagott erre Bűn.

— Naiv vagy te Igazság. Azt hiszed talán, hogy az hatalom, amit itt láttál? Akkor nagyon csalódol. Itt néha-néha még te is győzol. Ha em ha meg akarod ismerni igazi bírói hatalmat, félelmetes s nagyszerű erőmet, gyere velem, meghivlak egy kis sétára. Meglátod, kellemes órákat szerzek neked. Barátságunk jeléül pedig itt a kezem.

Igazság úgy tett, mintha a feléje nyújtott jobbot nem is látná.

— Eljössz hát velem?

— Megyek, megakarom ismerni az életet.

Fényes nagy palotába érkeztek. Igazság szédült a nagy fény és pompa láttára.

— Ismered ezt a helyet? kérdé tőle Bűn.

— Nem.

— Sohse jártál még erre?

— Talán gyermekkoromban.

— Hm. Látod ez a törvényhozás háza. Itt hozzák a törvényeket a nép számára. És nagyon jó törvényeket. Nézd, akiket itt látsz csupa jóra való becsületes emberek. Egyik se ült még börtönben. És ha néha-néha egyik-másik egy kis hibát el is követ, nem baj, legalább megismeri az élet minden változatát.

— Jaj de kit látok ott! — kiált fel önkéntelenül az Igazság. Azt az embert nézd csak! Ládd arról nagyon sok rosszat hallottam. Azt mondják róla, nem becsületes ember! És mégis törvényt csinál?

— Ugyan, hogy beszélhetsz oly furcsa dolgokat? Az az ember becsületes, fontos ember. Nélküle törvényt nem hoznak. Hogy mered hát becsületesnek?

Igazság megdöbben. Nem mert utitársával kikezdeni, kérte hát vezesse tovább.

— Most nyisd aztán jól ki a szemedet kedves kollega, kezdte a beszélgetést Bűn, miközben a város végére érkeztek.

— Cél nál vagyunk! De kérlek itt úgy viselkedj, mint én, különben veszve vagy!

Alacsony, rozszant viskó áll előttük. Fedele majd a földet érte. Ablakai kiesinyek, piszkosak. A folyosón sötétség uralkodott. Háromszor kopogott Bűn az ajtón, mire az kinyílt és egy szuró szemű, csuf pófajú vén banya dugta ki rajta a fejét. Egy pillanatig szemlélte a jövevényeket.

— Ah, bocssáson meg drága Bűnöm, de igazán csak most veszem észre, mily magas vendégünk van. Gyere csak beljebb. Szép, még vendéget is hoztál. Egy új társat. Gyere csak, gyere!

Bekerültek. Az alacsony, piszkos, rettenetesen büzös szobácska zsufolva volt nőkkel és férfiakal. Volt közöttük öreg, fiatal és gyerek. Bűnt

mindegyik melegen üdvözölte. Igazság majd elszedült a látványtól. Egyik zugban néhány ifjú kártyázott. A szoba közepén az asztal körül vitakozó csoport ült. Igazság figyelemmel hallgatta a beszélgetést. Az asztalfőn ülő folytatta:

— . . . ma éjjel 12 órakor tehát a Szeg meg a Bors lesznek a vezérek. 8-an mentek. Legyetek óvatosak. Együtt csak a tett helyén legyetek. A pénzt, drágaságot, ruhát a két legifjabb rögtön elszállítja. Ha ellentállás lesz, jogos a lefegyverezés. Megértették?

— Igen, felelték kórusban.

— Esküdjetek, hogy dolgaitokat becsületesen fogjátok elvégezni.

— Esküszünk.

— Indulhattok az előkészületek megtételére . . .

Igazság szíve hevesen dobogott, arca mindenféle szint játszott, szeméi kápráztak, majd hirtelen fejéhez kapva — elszedült . . .

III.

Az árnyas ligetnek egyik padján ébredtem fel. Kimerültnék éreztem magam. Az alkonyati hús levegő reudkivül jótékony hatással volt felzaklatott idegrendszeremre.

Belebámultam a levegőbe és az előttem hullámzó embertömegbe. Senkit nem láttam, nem hallottam; saját érzéseim teljesen lekötöttek. De a hogy így nézek, tépelődöm, egy alak bontakozik ki előttem az emberáradatban. Termete mint a nádszál: karesu, hajlékony. Haja: mint a nap ragyogó sugarai; oly aranyos. Beszédje esengő, mint a tiszta ezüst hangja. Szeméi: mint a csodás égbolt.

Szívem megremegett. Ha ez a nő az enyém volna, talán érdemes volna élni is.

Nem volt azonban időm sokáig ábrándozni, mert nagy vitakozással anya és fia ülték mellém a padra.

— De anyuskám, a tanár ur azt mondotta, hogy mindent a természet alkotott, Isten csak képzeleti alak; a hittan órán pedig azt tanultam, hogy Isten teremtette a világot. Tessék hát megmondani, melyik beszél igazat?

— Enyje te kis csacsi gyerek, apus már hány-szor megmondta, hogy a tanár urnak van igaza. A biblia fiam csak egy szép mese. Hinni, — a tanár urnak kell.

— Jaj Istenkém de jó lesz; akkor többet templomba se fogok menni. Ugysem szeretek odajárni.

— Kis fiacskám, ha parancsolják, akkor eredj; ráérsz majd nagy korodban akaratod szerint cselekedni.

Összeszorult a szívem. A helyett, hogy hitre tanítaná az anya éretlen gyermekét, hitetlenségre, tagadásra oktatja; holott tudnia kellene, hogy hit nélkül pusztá, sivár az élet. Igazi boldogság nélküle el nem képzelhető.

Készülődtem, hogy meg is mondom véleményemet a nagyságos asszonynak, amikor szinte megkövülve a bámulattól Gábor barátomat pillantottam meg egy csodaszép nő oldalán, kétlovas gummitalpu kocsiában. Mi a csoda történt ezzel a fickóval?

A mult héten még panaszkodott, hogy állása sínes, kenyeré sínes, — megkönyörültem rajta — és most ilyea nagyuri módon adja a bankot?!

Törtém a fejem a rejtély megoldásán és azzal vetettem véget a fejtörésnek, hogy no majd a törvényszéki rovatból mindent megtudok.

* * *

A villamos lámpák már mindenfelé felgyúltak. A ragyogó kávéházak zsufolva voltak mindenféle néppel. Itt-ott egy részeg alak ütődött belém. Az utcasarkokon szájalomraméltó cifra dímák kinalgatták szerelmüket. Kezdetét vette újból az éjjeli bünös élet; telve piszokkal, bűn-el, szerencsétlenséggel . . .

És sülyed az emberiség tovább-tovább feltartóztatatlanul, a bűnnek feneketlen mélységébe.

Amikor fáradtan lefeküdtem és átgondoltam az emberiség sorsát, állapotát, oly ridegnek, céltalannak, reménytelennek találtam mindent.

De mégsem. Mert ahogy a család álom pilláimra nehezedett s merültem le a mélységbe, elsuhan előttem egy csodaszép tünemény, a délutáni szőke istennő . . . s boldog mosoly vonult végig arcomon. Sokáig, sokáig bámulhattam utána, mert már egy másik világban esengett füleimbe a bájos dal:

„Csak párosan szép ez az élet,
De kinszenvedés egyedül . . .“

Nyílt-tér.

Nyilatkozat.

Alólirottak, mint Ellman Ödön és Bruck Lajos urak megbizottai kijelentjük, hogy a feleink között felmerült beesületbeli ügy a mai napon a lovagiasság szabályai szerint elintéztetett.

Zalaegerszeg, 1908. június 4.

Dr Jakabffy János

Dr Thassy Gábor

Sipos József

Csesznák Ödön

mint Bruck Lajos ur mint Ellman Ödön ur megbizottai.



Jó érzés és testi frissesség munkakedv

sokaknál hiányzik az étvágytalanság és emésztési gyengeség miatt. Ilyen esetekben a rohitschi Tempelforrás (egyedül vagy borral, cognaccal, tejjel, gyümölesszörppel) kétségtelenül a legjobb szolgálatokat tesz.

Nagyraktár Magyarország részére:

Hoffmann József Budapest

V. Báthory-u. 8.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ.

orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest V., Váci-körút 54.

Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

Kapható: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly.

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

263/v. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903 V. 342. számú végzése által Haas Miksa végrehajtató javára Nagy Ferenc ellen 500 korona — f tőke, ennek 1907. évi november hó 1-től járó 5%-os kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 724 K-ra becsült butorok, hidas és varrógépekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely-

szinén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközzésére 1908-ik év június hó 10-ik napjának délelőtt 10 órája határidőüi kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tc. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi május hó 21 napján.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

ad. 1901/kg. 1908.

Pályázati hirdetmény.

A zalaegerszegi róm. kath. plébániában elhalálozás folytán megüresedett kántori állásra pályázatot hirdetek.

A kántor javadalmazása:

1. A város pénztárából évi 1200 (egyezerkétszáz) korona fizetés 5-ször 5 évenként 10% korpótlék, melynél a városnál eltöltött szolgálati idő vétetik alapul, továbbá 360 (háromszázhatvan) korona lakbér illetmény.

2. 1142 négyzet öl szántóföld haszonélvezete, melynek adóját a város fizeti.

3. A szombathelyi megyés püspöktől évenként 120 liter buza és 240 liter rozs és a díjlevélben megállapított stolaris jövedelmek (évi értéke körülbelül 1400 K).

4. A kántor tagja a városi tisztviselők nyugdíj alapjának.

5. Ezen javadalmazásért megkívántatik Zalaegerszeg városban a kántori teendők teljesítése, az állami elemi iskola IV. V. VI. osztálybeli fiúk és leányoknak heti egy-egy órai egyházi ének tanítása, továbbá okmányokkal igazolt zeneképzettség és az u. n. Gregorián féle choralis énekekben való teljes jártasság.

6. Elvárja a város közönsége azt is, hogy a kántor állandó egyházi énekkart szervezzen egyházi előjárósága pedig, hogy a népénekeket megfelelő szellemben fejlessze.

7. Pályázók kérvényüket keresztlevélükkel, képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló eredeti okmányokkal felszerelve 1908. évi június 28-ik napján délelőtt 11 óráig a polgármesteri iktatóba nyujtsák be.

8. Pályázók próbája július 8-án d. e. 9 órakor a róm. kath. templomban, a választás pedig azon nap délután 4 órakor a városház nagytermében fog a képv. test. által megtartatni.

9. A megválasztott állását legkésőbb f. év augusztus 1-én tartozik elfoglalni.

Zalaegerszeg, 1908. június 1-én.

Dr Korbai Károly, sk. polgármester.

Zacherlin



A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utólrhetetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlint” kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.

Ennél fogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin” névre.

A kaszaházai fürdőben a fürdőórák a következőleg változtak:

reggel 6 órától 9-ig urak, reggel 9 órától 11-ig hölgyek, reggel 11 órától d. u. 1-ig urak, délután 1 órától 5-ig hölgyek, délután 5 órától 8-ig urak részére áll rendelkezésre az uszoda.

Böhm testvérek.

A
versenyáruházba
gyönyörű czipők,
óriási választéku
diszes női kalapok
és napernyők
== érkeztek. ==

Ajánlok

olcsó szőlő és csemete-
karókat, léczeket kerítés-
nek minden hosszúságban,
deszkát, cementet, minden-
nemű építkezési cikkeket,
vasalást, tűzhelyeket, festék-
neműeket legolcsóbb napi
árban

D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.

Egy három szobás emeleti lakás
ö.zv. Bem Jánosné házában
átköltözés miatt július hó 1-től

k i a d ó.

Tudakozódni lehet Dr Szücs Zoltán kir.
törvényszéki jegyzőnél Kossuth Lajos-utca 30.

Egy fiu tanulólul

azonnal felvétetik

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésébe Zalaegerszegen.

70 év óta a SIRUP-PAGLIANO mint a
legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok ezer család-
nál eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo
Pagliano florenzi tanár által feltalált és 1838 óta
előállított vértisztítószer csak akkor valódi és ered-
ményes, ha a gyártmány a törvényesen védett két
vignettával és Girolamo Pagliano tanár névalírássá-
val van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rende-
letre az ország minden jobb gyógyszerárában kap-
hatók. Orvosi rendelés szerint használva, megszünt-
tetik a székrekedést és annak következményeit, mint
vértörődés a fejbe stb., előmozdítják az anyagcserét
és vértisztítónak hatnak bőrkiütések, köszvény, csuz
(rheuma) nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az
ülő foglalkozás egyéb következményei ellen. A „Gi-
rolamo Pagliano“ készítmények folyékony szirupalak-
ban és poralakban kaphatók. Megrendelések inté-
zendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenc (A 74.)
Via Pandolfini Elismerő leveleket és prospektust in-
gyen és bérmentve küld a vezérképviselőség: Dr.
F. Herzig, Wien, VII. (A 74.) Mariahilferstarsse 48.
Gyógyszertárak fölerakatként kedvező feltételek
mellett kerestetnek.

TARCSA gyógyfürdő Vas megyében.
Glaubersótartalmu szén-
savdus vasforrások.

Vizgyógyintézet külön férfi és női osztállyal. Vasiáp (moor)
és természetes szénsavas, vasas és pezegő fürdők A
tarcsai vasiáp, mely a Franzesbádival egyenértékű. Dr
Hankó tnr. a tudományos akadémia tagjának vegyele-
mezése szerint Magyarországon a legjobb, sőt a világhírű
Marienbadit is jóval felülmúja. Neuheimi gyógyvíz.
Te-, kefir-, savókúra, villamvilágítás, fenyvesek, kelle-
mes, hűvös éghajlat. A női szervek bántalmái, sápkór,
vérszegénység, ideges bántalmak, szivbajok, csuzos meg-
betegedések, továbbá a légzési-, emésztési- és vizeleti
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Fürdőorvosok: Dr Bartha Kornél v. tanársegéd és Dr
Glück Gyula.

Évad május hó 17-től szeptember hó 15-ig esetleg végéig.

Elő- és utószézonban tetemesen olcsóbb árak Tarcsai
Károly forrás kedvelt borvíz és hurutos bántalmaknál
kiváló hatásu. Kivánatra prospektus. Posta-, távirat- és
vasuti állomás, közvetlen vasuti kocsik közlekedés
„Tarcsa fürdő“ felirattal.

A KI SZÉP AKAR LENNI, ARADI IBOLYA-CRÉMET,

használja egyedül

a **Hajós-féle**

mert a világ minden részéről jövő haláraitok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépítőszert nem létezik.

Szeplő, májfojt, bibircs, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű
gyorsan eltüntet.

Ára egy tégelynek 1 korona.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és
elfogadni.

Kapható a készítőnél: **HAJÓS ARPÁD** gyógyszerárában, **ARAD.**

Főraktár: Budapesten Török József gyógyszerárában, Király-utca 12. sz. Zalaegerszegen:
Gáspár Géza illatszerüzletében, továbbá minden gyógyszerár, illatszerüzlet és drogeriában.

DARUVARFÜRDŐ

Vasas hőforrások és iszapfürdők 340—500C

Szlavoniai svájcz, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány-
porcellán-, tükör- és lápfürdők. Fangógyógykezelés és hidegvizkúra,
Ujjonnan berendezett szénsavas fürdők Kiváló gyógyhatás valamennyi
női bajoknál, terméketlenség, vérszegénység, csuzos és köszvényes bántal-
maknál, valamint idegfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 fillér.
Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen
a fürdőigazgatóság.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az **összes rovarokat gyorsan és**
alaposan kipusztítja; üvegben —30, —60, 1— és 2— koro-
náraért kapható.

TIRGRAM TINKTURA

csakis **poloskák** ellen üvegben —40, —80, 1-20, 2-60 és
5— koronára kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festék-
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel-
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest, VI. ker.,
Kossuth-utca 1.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Weisz Ede-
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben **tűzifára,**
különbféle **kőszénre, koksra** és **faszénre** megrendeléseket felveszek.
Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Kőbányai Polgári Sörfőző R. T.

Főraktár:

Fürst és Társánál
Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz.

Király sör, Dupla márciusi

Palack sör mindenkor friss töltésű megrendelhető a főraktárnál.

Dupla maláta sör, Szent István védjegyű, mint kiváló gyógsör ajánlatos.

Szíves figyelmébe ajánljuk, hogy az 1896. évi Ezredéves Országos kiállításán az összes versenyző sörfőzdek közül mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a „Diszoklevelet” hasonlóképpen 1900. évben Párisban, 1904. évben Flórenben, 1905. évben Nápolyban és Palermóban, mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand Prix-vel lettünk kitüntetve; jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy sörforgalmát nagyban emelni fogja azáltal, ha jövőben a mi söreink árusításával foglalkozik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörünket, mint kiváló gyógsört ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kéty, dr. Korányi, dr. Laufenauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak; továbbá: dr. Glax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos ur és dr. Cottelli ur, ó cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa, Cirkvenica.

GÁNÓCZ GYÓGY-FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán Poprádfelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrs helyben. —
Füüdőidény május 15-től szept. 15-ig.

Rendkívüli szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévízzel, mely most újból lett vegyelemze és a fürdőtelep ujjonnan vízvezetékkel ellátva. Férfi- és női fürőkád-fürők masszázsal és hideg gyógyfürdő alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szívbetegségek, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérértékesítésnél, női bajoknál, sőt izomhüveléseknél, görvéllyes bántalmaknál és angolkórúknál felülmulthatatlan s egyedüli. Szobák naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, izletes és olesó ellátás.

— A la carte és table d'hôte. —
Első- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Budapest, Vigadó-tér 1. szám.



GODDAM!
Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem irtó szer.
Cook és Johnson
amerikai szab.

tyukszem
gyűrűje.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona, postán 20 fillér portó.
Kapható a Monarkia mindeu gyógyszerárában és drogeriájában.

Cséplő idényre gyakorolt gépész
kerestetik.

— Cim a kiadóhivatalban. —

SIKOTA FERENCZ

FÜSZER-, CSEMEGE-, ÁSVÁNYVIZ- és DÉLI-GYÜMÖLCS-KERESKEDESE ZALAEGRSZEGEN,
KOSSUTH LAJOS-UTCA 22. SZÁM, A GÖNDŐCS-VENDÉGLŐ KÖZELÉBEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben, Kossuth Lajos-utca 22. szám alatt **fűszer-, csemege-, ásványviz- és déli gyümölcs-kereskedést** nyitottam és azt

SIKOTA FERENCZ

törvényszékileg bejegyzett cég alatt fogom vezetni.

Nagyobb kereskedelmi városokban s előkelőbb üzletekben több évi működésem alatt szerzett tapasztalataim, az áruk és előnyös beszerzési források alapos ismerete remélnem engedik, hogy üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően fogom vezetni.

Végül hátkodok szíves figyelmébe ajánlani, hogy áruim kiváló minőségével, pontos és figyelmes kiszolgálással nagyrabecsült vevőim legmagasabb igényeit is kielégíteni szigorú kötelességemnek tartom.

Magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

SIKOTA FERENCZ.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az építető közönséget, hogy az ujonnan épült **zalalövői gőzerőre berendezett**

deszka metszön

az eladás megkezdődött és **mindennap kapható** jutányos áron

padló, deszka, lécs és heveder.

Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel

Frim Jónás.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-, kovácsszén- és antracit-fogyasztók

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körut 78.

Sürgöny-cím: **ANTRACIT, BUDAPEST.**

Legkiválóbb minőségek, különlegességek, összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban telefon 154.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket későbbi szállításra már most feladni kérem.

Kostreintzi „KIRÁLYFORRÁS” Rohitsch mellett.

Valóságos és legtisztább szénsavdús és lithiontartalmu első rangu asztali és gyógyviz. Sokkal olesőbb, mint egyéb hason minőségű ásványvizek.

Kostreintzi ásványviz vállalat, posta Podplatt, Pölschach mellett Steier.

Főlerakat: **KOSZTELITZ MIKSÁNÁL,**
Zalaegerszegen

fűszer, csemege és vegyeskereskedése nagyban és kicsinyben.

Nagykanizsai sörgyár főraktára.

Meghívó

a Zalaszentgróti Takarékos és Önszegélyző Szövetkezetnek Zalaszentgróton 1908 évi június hó 21-én saját helyiségében délután 3 órakor tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907/8. üzletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. Négy igazgatósági tag kisorsolása és ezután négy igazgatósági tag választása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Az alapszabályok módosítása.

Zalaszentgrót, 1908. május 28.

Az igazgatóság.

NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Sok pénzt

takaríthat meg, aki kályháját és takaréktüzhelyeit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén- és koksztűzésre, tügmentes téglából épített tüzsekreennyel. Nincs többé szén- és szénmégzés a szobákban, ha bizalommal hozzám fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és külföldön, többek között Ó Fensége József főherceg alesuthi birtokán, Frigyes főhercegnél Feltoronyban, Rainer főhercegnél Badenben, Mária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz spanyol király altmünsteri kastélyában (Felső-ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bizalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szintén a legnagyobb megelégedésben részesültem. Ajánlom megtekintésre dús választéku raktáramat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkályhákból.

Minél számosabb megrendelést kérve, gyors és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.

Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS

kályhás
Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi-ház,
a Központi kávéház mellett.

Építésszek, vállalkozók, szobafestők, mázolók és magánosok figyelmébe!

A legjobb, legolcsóbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely légváltozásnak tökéletesen ellenálló szab. „Superior“ hidegvizfesték.

- „Superior“ leginkább alkalmazható kétségkívül új homlokzatok illetve falfelületeknél, hol olajfesték még egyáltalán nem használható.
- „Superior“ egyenletes, nem pattogzik, nem fakul, nem szakadozik, teljesen szagtalan, méregmentes.
- „Superior“ sablonozásra és vonalzásnál ép úgy kezelhető mint bármely olajfesték.
- „Superior“ tűzálló bármely szilárd alapon, mint mészt, cement, gipsz, fa, kő, vas, bádóg stb.
- „Superior“ rendkívül kiadós, 1 kg. elegendő 8-10 m² felületre és éppen ezért aránylag rendkívül olcsó.
- „Superior“ tiszta fehér poralakban azonnali használatra teljesen készen áll és földfestékekkel keverve bármilyen színárnyalatban alkalmazható.
- „Superior“ különösen ajánlatos, mint homlokzatfesték, továbbá iskolák, kaszárnyák, állomásépületek, kórházak, tejesarnokok, gyárhelyiségek, (lichtfonok), vágóhidak, fürdőszobák, különhelyiségek stb. mázolására.

5 kg-os próbaküldemények csakis utánvétellel küldetnek!

Állandó nagy raktár:

HUDETZ JÓZSEF szobrász és kőfaragótelepén **SZOMBATHELY.**

Megrendelések és sz. kérdézősködések **Politzer Henrik** műszaki ügynökségi és bizományi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utca 7. intézendők.

A Zalaszentgróti Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet 1907/8-ik üzletévről szóló mérlege.

Mérleg számla.

I. évtársulat II. (1907/8.) üzletév.

V a g y o n		T e h e r	
1	Pénztári számla 1281,09	2	Beiratási számla 884,50
3	Nyomtatvány számla 165,50	4	Törzsbetét számla 90435,—
7	Alakulási számla 353,11	14	Kiváltak számla 103,01
8	Felszerelési számla 408,31	18	Osztalék I. üzletévről 361,12
10	Kölcsön számla 92218,20		II. üzletévről 2736,46
15	Hátralék 93,88		3097,58
	94520,09		94520,09
II. évtársulat		I. (1907/8.) üzletév.	
25	II. Kölcsön számla 11354,80	19	II. Beiratási számla 228,—
27	II. Hátralék számla 28,75	20	II. Törzsbetét számla 11066,—
	11383,55	34	II. Osztalék számla 89,55
			11383,55

Zalaszentgrót, 1908. február 29.

Fülöp Zsigmond
pénztárnok.

Schneller Jenő
ügyvezető igazgató.

Lakenbacher Sámuel
könyvelő.

A fenti mérlegszámlát a könyvek és a vagyonállomány megvizsgálása után helyesnek nyilvánítjuk.

Zalaszentgrót, 1908. május hó 26-án.

Martincsevics István
felügyelő biz. tag.

Zahorán Pál
felügyelő biz. tag.

Lipter Ernő
felügyelő biz. tag.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszert a

FÖLDES-féle MARGIT CRÈME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Elsimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1-20 korona, Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARAD.**

Főraktár: Zalaegerszegen **KOCSUBA EMIL** gyógyszerháza.

Páratlan és csodás hatása.

Óvakodjunk utánaotoktól!

LEOPOLD GYULA Hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szögletű hirdetéses lapot kiad.

GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMELÉST
azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZEMELÉST
ára 70 fillér.
A legjobb és legerősebb
sósorszesz az
ERŐ SÓSORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék-konzervek, nemes borovicskák, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb fűszerek kivételével is a
BÉLHURUT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy-
szere a BARTA-féle lakate áfonya-
gyógybor, kapható gyógyszereszek-
nél. 5 üveget 3 k-ért bérmentve szállít.
Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!

VERSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGENSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Eis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban.
Postán küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

PLATSCHEK VILMOS
ellamert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészi
kivitelben fényképnagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolások selgema-
báronyfa, fára, elefántcsontra stb. Brass, fűgélék, tü stb.,
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sír-
kövekre stb. Mírói küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTO
GYÖK
Doboz 2 kor.
Postai számküldés: **FÜHER GALAMB** Gyógyszertár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93
Kapható minden gyógyszerárakban és drogériákban



Meglepő haladás!
FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenféle fér-
get a lakásban ép úgy, mint mindennemű bonyódt, ver-
és levéltetűt és egyéb kert- és veteményben kártékony állat-
skákat és azok petéit azonnal megöli.
Legmegbízhatóbb védőszer szunyog és csarás ellen.
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítják
a feltétlen eredményt.
Vesérszereplők Magyarországon részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-51.

BOGDANY
szerencséseje paratlan!
Vasároljunk osztály-
sorsjegyet csakis
BOGDANY S.
városi sorsjegyiroda r.-l.-nál
BUDAPEST, KÁPOLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS
KÉZPASZTÁJA
5 nap alatt biztosan hat.
Tegelye K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógyszerár
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollas-tűk” ingyen.

Ha fáj a feje használjon
azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárakban és drogériákban kapható.
Fővárosi **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszer- KISPEST, Rákóczi-
részesei utca 2.
Ingyen postai szállítást 3 doboz rendelésnél.

PÁRIS SZÁLLODA
Szállodás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 szoba 2-20 K-tól felebb, kiszolgálá-
sai és villanyvilágítással együtt Fördő,
elektóra kávéháza, szterom. Vilamos vasúti
megállóhely az Árpás pályaudvar és
hatók felé.

Melyik vendéglőben étkeznek Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 28. sz.
Elsőrendű konyha! Menüjei zene-színhely!

Dr. KOVÁCS I.
homopátiás rendelő-készlete
idült betegségekben
szervezők számára
Budapest, Váci-körút 10. sz.

KATZER
szörmeárul elsőrangú és az egész
világban elismert terméke.
Első és legnagyobb
molykár ellen való rész.ára.

ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
ZALAEGRSZEGEN.
Telefon sz. 43.
KÉSZIT:
Furott (artézi) és ásott kutakat, rossz vagy kevés vizet tartalmazókat mélyít és átalakít.
Szállít és felszerel szivattyukat kézi és géphajtásra.
Becserél meg nem felelő és régi szivattyukat.
Mindennemű gépjavitást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Uj és használt szivattyukat állandóan raktáron tart.
Szagtalan árnyékszék, fürdő és mosdó berendezéseket, vízvezetékekkel vagy anélkül.
Vízvezetékek és csatornázások létesítését házak, kertek, ipartelepek, stb. részére.

Központi fűtéseket a legtakarékosabb tüzeléssel, kisebb (3-4 szobás) lakások részére is.
Fayence és mosaik lapokkal fal és padlóburkolatokat.
Hibás berendezéseket kezeség mellett átalakít.

STOCK-COGNAC MEDICINAL.
szavatolt valódi borpárlat
CAMIS és STOCK
gőzpároló telepéből
BARCOLA.
Cognac gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.
Kapható minden jobb üzletben.



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ
vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
KELLEMEK, KISSÉ SAVANYKÁS IZŰ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS.
RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógyomódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a ferráskezelőség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

